

两“短”相碰 强“邓”所难

——析中国男篮主帅邓华德为何难以胜任



体坛话题

别难为了,邓帅!这话在我心里憋了近两年。自从邓华德出任中国男篮主帅那日起,我就为不知深浅的邓帅而担忧,中国男篮的崛起,单靠换掉一名主帅那么简单,那么容易吗?

事实上,这样的担忧不无道理。如今的中国男篮,特别是姚明退役之后,就像当年的上海男篮,有姚明,辉煌无比,登顶夺冠;无姚明时,一落千丈,屡战屡败。这种现象,能全赖在主帅身上?这种局面,主帅能掌控得了?

其实,在中国篮球现有的联赛体制下,中国男篮一年也只有二三个月的集训时间,其球员的水准和技术特点,早在俱乐部训练时就已定型。作为国家队主帅的主要功能和水平,就是把这些球员的技术特点,有机地糅合在一起,形成N种战术打法。记得中国男篮一代名帅钱澄海曾这样形容主帅的功能与作用:中国男篮就像是一把筷子。好的主帅就是能把每一根筷子捆绑起来,形成一根棍子,而不是拆开来一根一根用,特别是中国男篮的每一根筷子都不及对手粗壮。

以名帅钱澄海的标准来衡量和评判,中国男篮的失利与邓帅的遭遇,自然是两“短”相碰,强“邓”所难。

在邓华德坐上了中国男篮主帅宝座的两年时间里,中国男篮的每一根筷子非但没有粗壮起来,反而拆得很散,似乎每根筷子之间还大有互别苗头、互不买账之势,这就是中国男篮的短板之处。

在这次斯坦科维奇杯篮球赛上,中国男篮的罚球命中率如此低下,让人大跌眼镜。这种球员的基本功,能怪邓帅的执教水平?如果在平时训练中,能像小牛队诺天王那样,罚球八九不离十,斯杯上的7连败,就很有可能变成3连胜。某些“球星”喜好单打独斗,无配合



没有只有花噱头

■ 邓华德在执教中国男篮的两年时间里,没有表现出把筷子捆绑起来的能力
本版图片 CFP

喊冤和死不认错的原因。

邓华德自身的短处,与他的长处一样,一目了然,那就是邓帅也确实没有表现出把筷子捆绑起来的能力,那种讲究团队作战、战术配合的套路打法,也非邓帅所长,邓华德战术

造诣不精也是事实。别说在执教中国男篮的近两年时间里,只见噱头,不见花头的邓华德,至今没有给中国男篮留下一套像样的打法,就是当年来沪出征CBA时,他的“发家”之本,也仅仅只靠一两名球星(卢卡斯、阿巴斯)而已。这也难怪中国男篮在斯杯比赛中,放任球员自由发挥,在24秒的进攻时间里,多次出现一名球员带球就能无谓地花掉一半时间的现象,也就不足为奇了。

对中国男篮的短板没看见,对自身的短处没感觉,邓华德还在拼命为中国男篮的失利四处寻找借口,甚至怪三怪四,怨天尤人。如果知道中国男篮的现状,看清中国男篮的实力,除了我们不该强“邓”所难之外,邓帅也不必那么斤斤计较地为中国男篮的明天,背负起太多的责任和希望,特别是眼下中国男篮最需要“捆绑筷子”的时候。当然,对早一天或晚一天离开中国男篮帅位的邓华德来说,也无须过于较真,更没必要立下亚锦赛拿不了冠军立马走人的军令状。

本报记者 蒋家风

八建配龙
大型家具建材五星级商场

更多优惠来建配龙

活动一

来就送

冰红茶、清凉扇、为为网礼品券三重大礼拿到你手抖

活动三

奖品丰厚,试试手气吧!

买就抽

凭本人有效证件领取,活动详见商场海报
奖品价值不超过5000元,奖品先到先得,送完即止

为为网首届大型家具建材团购嘉年华

2011.08.13-14

建配龙国际A、B、C三馆联动

活动二

友情提示:
价格过低!
心脏病高血压者慎入!

心脏病高血压者慎入!